Fiche 41

Connaissances des nombres

Soustractions de décimaux

Op3

:10 ou 100
g 40 : 10 = 5230 10 = 4100 : 10 = un nombre entier
1200 : 100 = 1200 : 100 = 23800 : 100 = 130:10 = 13
R e 3800 : 100 = 38
| 3700 : 10 = 370
5600 : 10 = 15600 : 100 = 8640 : 10 =
'i"e}{{;c'.ir};;{\;}{{'é"c;'a&;{;];; cellules du tableau
x 100 x 10 x 1 10
20 2 000
270
1 300

. Enframemen‘r 3 Calcule mentalement

o L o o :10

1 1:10=0,1 12 :10 = 13 :10 = 14 : 10 = UN NOMBRE ENTIER A
L S S S 1 OU 2 CHIFFRES
. 5:10 = 6 : 10 = 17 :10 = '8 :10 = 2:10=0,2
o T o A 3:10=0,3
9 :10 = 10 : 10 = 11 : 10 = 12 : 10 =

R N e 27:10 = 2,7
1 13 : 10 = 114 : 10 = 115 : 10 = 119 : 10 =

25 : 10 = 134 :10 = 145 : 10 = 199 : 10 =
7| Entrdinement 4 Compléte les pointillss FRACTION DECIMALE
L1 . 2 3 7 _______________________ DIXIEME
(1071110700 gm e HI0F e g 0% e g T e HIOF e
8 ] 6 ] 5 ] 9. ) 1072:10=02
10 o o o o o 0 ig 36:10=3,6
18 _ 29 _ 143 _ 181 _ 60
10”0 - 10- 10- 10-60:10=6,0=6
20 _ 30 _ .70 _ 200 _
10 N 1 0

. Enframemen‘l' 5 Donne I'écriture fractionnaire des nombres suivants :

8 e e
%% w0 %0 %0 %t ¥t
28 0 >t 0 0 o A
106 = 85 = 1813 = 8 = 123 =

22 R ()6 @8



. Gestion de données
[ 42 1
Fiche Calculs de moyenne Moy
Entrdinement 1 Calcul la moyenne des valeurs des 5 séries ci-dessous
———————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————— Moyenne de série
Séries de 2 nombres Moyenne de 2 nombres
Pour calculer la
L. 15+9 24 moyenne des valeurs
Sériel: 15 9 Moyenne = 5 T 5 T d’uze série :
, . 10+.... .. On additionne toutes
Série2: 10 14 Moyenne = > = S T les valeurs de cette
Série, puis on divise
PR . e + ... e cette somme par
Série3: 12 14 Moyenne = > = SR, Feffectif total
72 + o
Série4: 10 12 Moyenne = e
7 e = A~ e A e + .
Série5: 18 15 Moyenne = R

Séries de 2 nombres

Moyenne de 2 nombres

Sériel: 53 cm 17 cm Moyenne =

Série2: 15Kkg 18 kg Moyenne =

Série3: 123 mm 251 mm Moyenne =

Série4: 500 litres 120 litres | Moyenne =

Sérieb: 18¢g 105 g Moyenne =
lentanements

Séries de 3 nombres vvneersrsssnersnnnseneee. NOYENNE @ o

Sériel: 105 175 12 Moyenne = 105+ 137'5 r12 3 e
Série2: 11 125 13 Moyenne =

Série3: 125 15 14 Moyenne =

Série4: 7.2 76 84 Moyenne =

Série5: 108 92 75 Moyenne =

Série6: 10 9 11 Moyenne =



Fiche 43

Connaissance des nombres

Division par 10, 100 ou 1000

Ope?2

e ety (et e ttetettetel Wttt 10 ou 100 ou 1000
o | : 10 : 100 1000 un nombre entier
2 2 0/ 2 0/ 02 0/ 002 :100u 100 ou 1000
213:10=21,3
7 0'07 213:100 = 2,13
213 :1 000 = 0,213
13 13 13 cela revient a décaler la
virgule vers la gauche autant
95 de fois que le nombre de
Zéros.
126
1236
Entrdinement 2 Compléte les tableaux
+ 1 + 10 : 100 1000 10 ou 100 ou 1000
un nombre decimal
452 1
:100u 100 ou 1000
1257 45
37,2:10 = 3,72
132 2,13:100 = 0,213
! 213,45 :1 000 = 0,21345
cela revient a décaler la
25,89 virgule vers la gauche autant
de fois que le nombre de
454 63 zéros.
236,05

1458 :10= ...
14562 : 1000 = ..............
458 236:1000+= ...
058:10= ...

62 :1000=.........
4325:100 = ...,
58:1000= .............

581:100= ...
45:10= ...
2,36 :10= ...

3_,, 3. 3 _ 31 _ 31 _ 31 _
10 - ', 100 = tereecansannaes IOOO 10 FRTTrTraTH 100 - IOOO
517 517 517 78 78 173
0" 27 1007 10007 10° 078 100° T
1563 87.9 4589 31 99 9999
10 ° 100 1000 ~ " 10" 100 1000

AYA ~ ~ X

LICY =\ -y~
o e IO ®)(®

N v = y

- — -



Gestion de données

Fiche 44

Calculs de moyenne

———————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————

Séries Moyenne
- 15+ ...
Sériel: 15 9 Moyenne = 5 T T e
- 10+...... Fooin e
Série2: 10 14 12 Moyenne:f: 3T e
- 12+ ..+ Fovie e
Série3: 12 14 8 16 Moyenne = 2 ST T e
------ + CETETRY + LR RS + LTS + LT RS CETETRY
Série4: 10 12 8 16 10 Moyenne = =TT T
Série5: 2 18 15 13 7 9 10
lenwawement2
Un éleve a reporté sur le graphique ci-aprés les notes de ses devoirs.
Note obtenue
20 T
T .
151 \
10+ e — .
51
1 Numéro
0/ 1 2345678 9101112131415 dudevoir
Compléte le tableau ci-aprés :
Numéro du devoir | N°1 | N°2 | N°3
Note obtenue 13 7

L s 20 1. Compléte le tableau :
o N° des
] I\ controles 1 2
15-¢
1 Note sur
] 20 15
4 ® A
. 2. Calcule la moyenne des contrales :
= 4
=
S 15 + ...... +oe to tovee F o t o
Moyenne = 7
Nurnéros des =
U T T T T T I contrdles
e
WA ~ =
L) =)
® L)
w/ \/'\/ o J @
=/ "/ -y



Fiche 45 Multiplication d?:::;izjéi:::: z';:«slo, 100 ou 1000 Op2b
' [ Entrainement 1 : Compléte la iste des nombres en décalant lavirgule vers ladroite
023 - 23 - 23 - 230 - ... - 230000 - 2 300000
__________ 07 - o = TO = e = 7000 - 70000 -
_____________________ . 324 - e - 3240 - s = 324000 -
________________________ o - 258 - 258 - o = 25800 -
[lentraiement 2 Calcule mentalement
75
x1 x 10 x 100 x 1000 x 10 000 x 100 000
o 790
5,63
x1 x 10 x 100 x 1000 x 10 000 x 100 000
_________ 563 963 e
0,689
x 1 x 10 x 100 x 1000 x 10 000 x 100 000
0,689 68,9
. [l Entreinement 3 Complate la lste des nombres en décalant lavirgule vers lagauche |
7150000 - . 71500 - . 715 - 715 -
'''''' 2374 - 2374 - .o - 2374 - . - 002374 - 0002374
560210 - C 56020 - i - 56021 -
' [lEntraement 4 Calcule mentalement
896
1 10 100 1000 10 000 100 000
_________ 896 896 |
385,7
1 10 100 1000 10 000 100 000
e SOOI 3__8__’_5__7 ______________________________________________________________________________________________________
12800
1 10 100 1000 10 000 100 000
w ©) Q&



Gestion de données

Fiche 46

Calculs de moyenne, graphiques

Moy3

Entrdinement 1

i
'
'
== n

Motes sur 20

1. Complete le tableau : 209
N° des 3
. | NOTINC2 > 1~
controles =~ I~ :
15 ®
Note sur 6 1
14 \ &
R 104/ \
2. Calcule la moyenne des contréles : 17
o
+ ...... + ...... + ...... + ...... + ------ + ------ ‘
Moyenne = 5
7 !
7 — MNurméros des
= J ' ! ! ! ! ! contréles
1 2 s 4 ) 6 7
Effectifs S Sl
= [|Entrdinement2
s » 1. Complete le tableau :
] /1 ours de
1 +— J . Lundi Totdl
400 - =5 semaine
: . Effectif
* >
300 =X ®
== ° 2. Calcule la moyenne des Effectifs sur une semaine :
4 b4
zUl | N —p————f—f———————————  cesessses + ...... + ...... + ...... + ...... + ------ + ------
] moyenne =
100 = o e
1 7
1 I/ Jours de la T
0 L ! ! ! : ! sermnaine
Lu Ma Me Je Ve Sa Di
prans oo Tttt Hauteur de pluie (mm)
: Enframemenf 3 L_O:lul iy pluie (mm)
'___"""""""""""';': """"""""""" UL
a) Quel est le moisou il yale plus de -
précipitations 2 .o =
b) Quel est le mois ot il y a le moins de 400 -\
précipitations 2 oo ] '
¢) Quelle est la hauteur de pluie tombée au mois = 7 o
davril 2 ki V4 Z=on
d) Quels sont les mois ol la hauteur de pluie est - 4 .
supérieure a 300 mm ? 200 o/ . :
............................................................ 1 =y
e) Calcule la moyenne des précipitations. ]
100 -
= .
= . mois de
U e P e e e e e e e l'année
M A= M A= 0 N0
WA g
LIC) ;; o) (o) l'
W & & O



. Connaissance des nombres
Fiche 47 ——— » Op3b
Multiplication de nombres décimaux par 10, 100 ou 1000
[“entrainement 1: calcule mentalement s MULTIPLIER UN
'''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' ' NOMBRE PAR
2 x100 = 3 x1000 = 4 x10=
3 x10=30
21 x10 = 38 x1000 = 47 %100 = 2,17 x 100 = 217
13,04 x 1000 = 13 040
512 x 1000 = 389 x 100 = 4542 x10+= Multiplier un nombre par
10, 100 ou 1000
10 x 100 = 89 256 x 10 = 4562 x 1000 = augmente le nombre 10
fois, 100 fois ou 1000
fois.
; Entrainement 2 : Calcule mentalement '
25 x100 = 3,7 x1000 = 48 x10=
2172 x10 = 3,8 x1000 = 471 x100 =
05123 x1000 = 0,38 x100 = 4542 x10 =
05 x100 = 506 x10 = 0,02 x1000 =
Nombre de triangles équilatéraux

Colorie 4 de la figure

250 :10 = 37000 :1000 = 489 : 10 =
DIVISER UN NOMBRE
2172 : 10 = 3879 :1000 = 471 : 100 = PAR
) _ ) _ Can 31 :10=3,1
5123 : 1000 = 38 :100 = 454 :10= 2173 : 100 = 21,73
13 : 1000 = 0,013
5:100 = 506 :10= 2 :1000 = Diviser un nombre par
10, 100 ou 1000
0 ! dimi | bre 10
Ulentrvenent 4 calcue merteloment | fois, 100 fois ou 1000
fois.
152,5 : 100 = 823,7 : 1000 = 48 :10= o
21,72 110 = 83,9 : 1000 = 4,71 :100 =
10,12 : 1000 = 0,38 :100 = 4542 :10 =
123,4 : 1000 = 10,8 : 100 = 423 :10=
Entrainement 5 : Compléte par la bonne opération et la bonne puissance de 10_. _____________
1525 x 10=1525 0,026 ... =26 24 . =2 400 Nombre de triangles
rectangles =
1525 : 1000 =1525 268 ... = 2,68 24 ..., = 0,24
Colorie un huitiéme de la figure
0,025 ... =25 2,8 i, = 0,028 112 . =1,12
005 ... =50 8523 ... = 85,23 2400 ..., =24

P
® : = = ~—
T o CC)
v J 7 N 4
4 o -



Gestions de données

Fiche 48

Calculs de moyennes, graphiques

Dans une bibliothéque ouverte du mardi au samedi inclus, on a comptabilisé, jour par jour, le nombre de livres
prétés au cours d'une semaine et on a obtenu le tableau suivant :

mardi

mercredi

jeudi

vendredi

samedi

61

Nombre de livres prétés

121

42

59

82

a) Calculer le nombre total de livres prétés sur la semaine entiere.

b) Calculer le nombre moyen de livres prétés, par jour, durant cette semaine de cing jours.

Effectifs

200 500 =
® .
FEN 3 *
A ” 400 e I\
150 8 ]
.
300 - :
100 .
200 = T—e
4 .
50+ \ 100 —
4 — Jours de la
0 &= i i ' Moi 2 L ! * ! ! ! semaine
0 + + + + Vois — — ~ N — -
sept. oct, NoY, dec. jany fev Lu Ma Me Je € >4 D]
. . de | .
mis | sept | oct | nov | dec | janv | fev | total Jousdeli | Lu | Ma | Me | Je | Ve | Sa | Di | total
Nbre de
. Nombres d
Journaux spoenc“r:f:urz 3 50
vendus
Moyenne = Moyenne =
Oentrdinements
:ra'f““’ de pldis (mm) a) Quelle est la hauteur de pluie tombée au mois de :
SO0 =
» Janvier ? ... Mai? ..
i ®
=== i b) Quelle est la hauteur de pluie maximale ? ...................
UL =~/
¢ c) Quel est le mois ot la hauteur de pluie a été minimale ?
‘ e e e
300 =
. e d) Quels sont les mois pendant lesquels la hauteur de pluie
—— ‘ T = a été inférieure ou égale & 250 mm ?
— T ‘.‘ ---------------------------------------------------------------------------------------------------------
100 e) Calcule la moyenne des hauteurs de pluies pendant
1 I'année.
. \—»
— ¥ mois de
U e e e f—t —l 1 I'année
e 0O N D

)
'}

«
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. Connaissance des nombres
Fiche 49 La humération décimale Op4
. [ Entrainement 1 : Compare les nombres avec les signes < ou> ou = |
23 ... 0,23 52 ... 52 06 ... 6 89 ... 8,9
30 ... 300 02..... 0,02 0,601 ... 601 3,7 ... 03,70
2,3 ... 0,23 52 ... 0,52 0,16 ... 16 005 ... 05
3,7 ... 0,37 5,20 ... 5,2 0,026 ... 0,26 539 ... 0,539
(| Entraiement 2 : Enfoure labomneréponse
25 250 2,5 250
250 0,25 _ 25 .~ 25
25 x10 = 25 25 :10= 25 25 x10 = 250 25 : 10 = 0.25
Q28 R 025 .25
851 851 851 85,1
0,851 _ 851 _ 8510 _ 851
8,51 x10 = 8 51 851 :10= 0.851 851 x 10 = 85.1 851 : 10 = 8510
______________________ &1 . .........s8v . ..8svl .83
7 7 13 13
0,7 .~ 007 013 .~ L3
0,7 x10= 0.07 0,7 :10= 0.7 0,13 x10= 13 0,13 :10= 013
0,007 0,007 0,013 0,013
[ Entrainement 3 : Entoure labomneréporse
250 250 250 2500
25 0,025 _ 2500 . _ 25
2,5 x100 = 2,05 25 :100 = 25 25 x 100 = 25 25 :100 = 25
________________________ 065 02 02 02
851 851 8510 851
851 x 100 = 85,1 851 :100 851 851 x 100 85100 851 : 100 0,851
' ~ 851 = 0,0851 = 85,1 = 85,1
________________________ ot o851 8% . ...85%
7 7 3 3
0,7 . 07 03 .~ 03
0,7 x100 = 70 0,7 : 100 = 0.07 03 x10= 0.03 0,3:10-= 0.03
700 0,007 30 0,003
[ Entrainement 4 : Calcule mentalement
0,13 x 100 = 08 :10= 0,7 :1-= 09 x 10=
7 x 100 = 8 x10 = 7 x1= 90 : 10 =
18 x 100 = 14 x 10 = 13 : 10 = 13 : 100 =

®)!
\ (o)




Gestion de données

Fiche 50 Gré

Lecture - construction de graphiques

a) Que représente l'axe horizontal ? A‘""" en€
, ) . 40 ’ »
b) Que représente l'axe vertical ? :
30
c) Complete le tableau
Nombre 2
s 1 2 4 6 9
dobjets
Prix en 10 A
5
€ ’ ’
0 : >

Complete le graphique en plagant des croix d la Prix en €

bonne position. A = =
400—. ......................... Y Precec@eccocf@uocsed Prececs@eccccfuecced Preces@ecens
Nombre :
dobjets 2 | 5|6 |7 |9 | e
Drix on
€ 100 | 250 | 300 | 350 | 450 | _ |

Complete le graphique en plagant des croix d la

bonne position. 45
Nombre i
d'objets ! 2|6 | 7|9 (
Pr':. | 20 | 30 | 70 | 80 | 100
Nombre
dobjets 3 5 10 4 8
Pru; " | 40 | 60 | 110 | 50 | 90 (
0 . : E




. Connaissance des nombres
Fiche 41 - . : Fri4c
omparaison de fractions
Entrdinement 1 Mets les fractions sur le méme dénominateur et range les dans l'ordre croissant
2 5 11 1 5 - , .
3 9 18 > 6 ( utilise 18 comme dénominateur commun ) .
22X 5 5x.. . Y X coees w1 X 5 ... X coeee e
3 3x..... 18 9 9x.. 18 18 .. X o, 18 2 i X 18 6 ... X . 18
Entrdinement 2 Mets les fractions sur le méme dénominateur et range les dans l'ordre croissant
5 7 1 3 1 - ) .
12 24 > 8 3 ( utilise 24 comme dénominateur commun )
5 ... X coeer R A X coeer w1 X coeer e 3 Xoooo o 1 X coeer .
127 .. X oo, 24 247 X . 27 ... X orer e 8 o X 37 ... X oo o
Entrdinement 3 Mets les fractions sur le méme dénominateur et range les dans l'ordre croissant
5 4 11 2 23 - ) .
6 5 15 3 30 ( utilise 30 comme dénominateur commun )
5 ... X coeer e 4 L X coeer w11 X cooeer w2 X oo v, 23 X oooee e
6 e X 30 5 X 15 . X oo o 3 i X 307 ... X o o
. |_| Entrainement 4 Compléte par les symboles < > ou =
4 8 3 3 5 2 1 2 10
Z 7 5 0 | 3 > 3 15
8 7 i 5 10 o 3 1 3 6
2 2 2 3 2 3 5 T
Entrdinement 5 Dans chacun des cas suivants, entoure la fraction la plus grande :
""""" 3 48 L 31y 2 2 e
5 ¢ 5 g ¢ 3 75 5 ¢ g
“““““““ 5 L1 2% 5 2t
5 et 5 3 et 8 12 et 3 2 et



Gestion de données

Fiche 52 Gr7

Lecture - construction de graphiques

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Mois Nombre d’inscrits

Janvier 50

250 Février

Mars
Avril
Mai

200

150

100

Juin

50

Juillet

0

Total

Jnvier Fevrier Mars Auvril Mai Juin duillet

300 . Nombres de
Mois

—— . - = == = EE = == =S EE =S S e S EE EE S S S e E S EEEESE e E-.- . Spectateurs
Y - - - Janvier

200 Février

e Mars
I I NG Avril

100

D e e et e mmmmmtmm mmmmammm e mmamim e emtmm————— Mai

e m et m e mm e memmmmmmammmmmmm e mm———mamam————— Juin

0 : : : : | Total

janvier février mars avril mai juin

. Nombres de
500 N Semaine .
S journaux vendus

400 Lundi
I I B Mardi

300

b SRR LI Eb bbbkl I hehbhtl s bty I bl --- Mercredi

200 J——— 77 ¢ Pt T - Jeudi

[ I oIlls ols I I oL Vendredi
100 -
------------------------------ Samedi

0 I I I I I I TOtal
lundi mardi mercredi jeudi vendredi samedi

I kbt . Températures
S e mm e Semaine AN .
N e mimm————— observée a Coconi
O LTI Lundi
I O - Mardi

25 1 R [~ Mercredi
I I O I o Jeudi
I I O [ I . Vendredi
I o R R [ I o Samedi

24 T T T T T T
lundi mardi mercredi jeudi vendredi samedi

WA
LY

¥

(o)
®))
@
@)

€3
Q



Connaissance des nombres

Fiche 53 Rel

Introduction relatifs

...................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................

................................................... -1 0 N U
................................................... -2 0 F 2 e e e,
................................................... -5 0 o TS
................................................... - 10 0 +10 e,
................................................... =25 0 42D e e,
................................................... -B0 0 +B0 e e,
 [Jentrainement 2 : Complete les sutesdenombres
-1 -1 -1 -1 -1 -1 -1
8 - 7 N N N S - S S
-1 -1 -1 -1 -1 -1 -1
3 RN 2 U RN 0 S| -1 | 5] U R
-1 -1 -1 -1 -1 -1 -1
-5 - -6 5 | - -8 S S =S | -11 ] 5 | ...
-2 -2 -2 -2 -2 -2 -2
10 - 8 S - 4 S - 0 - -2 S
-2 -2 -2 -2 -2 -2 -2
4 - 2 S S - -4 S - -8 S -
-10 -10 -10 -10 -10 -10 -10
40 - 30 | > | ... S - 0 S - | -20] > | ...
-10 -10 -10 -10 -10 -10 -10
20 - 10 S S - | -20| > | ... - | -40 ]| > | ...
- 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100
300 > | 200 > | ... S S S - |-300| > | ...,




Gestion de données

Fiche b4 Gr8

Lecture - construction de graphiques

' ] Entrainement 1 Complete le graphique a 'aide du tableau

Nombre 11 | 2 | 3 | 4 | 6 | & [ 10| 11| 13| 14| 15| 18 | 20 | 21
objets

Privaes 1 10 | 20 | 30 | 40 | 60 | 80 | 100 | 110 | 130 | 140 | 150 | 180 | 200 | 210

__________ Prix des objets

: Eﬂ Entradinement 2

Nombre | 0 | 5 | 10 | 15 | 20 | 30 | 35 | 40 | 50 | 55 | 60 | 65 | 70 | 75
objets

P;;;’J‘.e‘fﬁs 0 | 25 | 50 | 75 | 100 | 150 | 175 | 200 | 250 | 275 | 300 | 325 | 350 | 375

Prix des objetst

H H H H 1 H H H 1 H H H ; H H H 1 H H H 1 H H H H H l H .
. . . . T . . . T . . . T . . . T . . . T . . . . . . T . i |
A0 el 0 A0 80 60 nombre d'objets



Connaissance des nombres

Fiche 55

Introduction relatifs

————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————

D e e e e e R

Compléte les cadres

0 = = =

1 . . . . . 1 i
: + + + + + - - + + + . + + + +
-6 0 +6
| | l l 2 M 2 | |
L] b b b b L b b b b b b | |
-12 O
| —_— —}
-70 0 + 70
i .I i .I . . i ! i . ! i
3 ; 3 } : : 3 : 4 : 2 : : ' 2
___________________________________________________________________ -4 + 4
Entrainement 2 On donne I'axe gradué suivant :
a) Complete les graduations.
b) Quels sont les abscisses des points M, T et S?
M T . 0 5,
- 10 o
; Entrdinement 3 On donne I'axe gradué suivant :
a) Complete les graduations.
b) Place sur I'axe les points A (+05), B(-2), €(-175) D(+15) E(-125)
e O +1
Entrainement 4 On donne I'axe gradué suivant : :
D B . A C >
-1 +3
a) Quels sont les abscisses des points A, B, C et D ?
b) Place sur I'axe les pointsE (+5),F(-3),6(0)etH(-5).
| "] Entrdinement 5 On donne l'wxe gradué suivant:
D ) . B . ) . . A C >
-100 +200
a) Quels sont les abscisses des points A, B, Cet D ?
b) Place sur l'axe les points E (+ 150 ) ,F (-250),6 (+50 )etH(-50).
o) 22 : ; \:!C/



Connaissances géométriques

Anl3

Les angles dans un triangle

Somme des angles d'un triangle A
Dans un triangle, la somme des angles est égale a 180°. A+ B+ C =180
On dit que les angles d'un triangle sont supplémentaires C
B
' [ Entrainement 1 Ces friangles existent-ils ? Mets une croix dans labomnecase -
A B T Somme Oui Non
30° ¢ 40° ¢ 110° 30° + 40° + 110°= ... | |
30° | 110° | 40°
50° | 50° | 100°
40° | 100° | 40°
150° ¢ 10° | 20°
60° | 60° | 5B0°
60° | 60° | 60°
 lEntrainement 2 Calcule les angles manquants | |q somme des angles doit &tre égale & 180°
La somme des angles doit A Ainsi:D + E + F =180° D

etre égale a 180°

Ainsi:/A\+/B\+/C\= 180°
Or : 60° + b0° = 110°

Or:110°+20= ...

Donc: E =180° - ...

A~ /E\ =
Donc A =180°-110°
A= 70°
C F L
B
H J ?
103°
G 52°
La somme des angles doit etre égale a ...........
S ~ | K
Ainsi: 6 + ... + 1 =180 LG wocoocerne..o... des angles doit
Or:38° + i T . étre égale a ...
CH o= - T B L) . Ainsit ...+ ...+ .. =180°
D/o\nc PO e : "] Entrainement 3 Calcule les angles manquants et
H= X B T Or i e * s T
30° 40° Donc: ... T e e,
30° | . 50° e = v
. B0° | 100°
40° 30°
60° | - 50° 2D 3 (o) @8
: : w/ vj &/




. Connaissance des nombres
Fiche 57 Vocabulaire positifs négatifs opposés Rel3
 Clentraiement 1 : complete les graduations
Nombres négatifs 1 0 41 Nombres positifs

Repasse de deux couleurs différentes les nombres positifs et les nombres négatifs

-1 0O
0 +10
T TS ooosoosoosooooooosoosooosooos -2 «2
' |_| Entrainement 2

Dans la liste suivante, entoure tous +6 +3 -2 +5 -8 +125 -04 +0,458

les nombres positifs et souligne les
nombres négatifs +25 -5 +0005 -45 +3 +1085 -315 O

DISTANCE A ZERO

OPPOSE D'UN NOMBRE RELATIF | L'opposé de + 4 est —4 L'opposé de — 3 est + 3

+ 7 est un nombre relatif
Il est positif,
sa distance a zéro est de 7

Distance a Nombre Opposé Distance a -

Nombre Opposé . >
zéro zéro /_\

+ 3 + 1 596 B Ees |
0 +7
-15 + 2,69
-4 est un nombre relatif
+6 -257 Il est négatif,

sa distance a zéro est de 4

-56 -1,75 4
R

-0,78 0 T e S S I B
") 0
Entrainement 4 On donne I'axe gradué suivant : I
Place dans chaque cas, les opposés des nombres suivants :
-6 -4 0] +2 +3
1 L 1 1 1 1 1 1 L >
-7 -1 + 3 +5
L 1 1 1 L 1 1 s 1 1 L >
-250 -100 +50 +200
@ ;3? e (@8



Connaissances géométriques

Anl4

Les angles dans un triangle

80°
45°

Dans un triangle, la

Dans un triangle, la

C

somme des angles est | somme des angles est |............. des ..........
égale a 180°, égale d ... , égale a ... ,
donc : donc donc
A+B + C =180° A+ B+ C = e F o + o
45° + 80° = ... | + o, RN it T T
/A>:1800- ......... /A\:180°- .................... S e TN
Az Az h

Vérification :
Vérification : Vérification: | T
55°+45°+80°= ... |... °+ 110°+28°= ..

Calcul d'un angle dans
un triangle
A

W
%

C

B

Dans un triangle, la
somme des angles est
égale a 180°,

Donc :

A+ B+ C =180°
73°+77° = 150°

A =180° - 150°

A =30°
Vérification :

30°+ 77° + 73°= 180°

(

q

NC)

&

/(e
®))
@)
@)



Connaissance des nombres

Fiche 59

Rangement des nombres rela

tifs

Re4b

Entrdinement 1 Range les nombres entiers relatifs dans l'ordre croissant

+5 +7 +2 +10 +8
< < <
-« -7 -2 -10 -8
< < <
-1 0 +1 -3 +3
< < < <
-12 - 25 +10 -30 + 35
< < < <
Entrdinement 2 Range les hombres décimaux relatifs dans l'ordre croissant
+2,5 +2,3 +2,1 +3 +2
< < <
-2,5 -2,3 -2,1 -3 -2
< < <
+ 3,7 +2,3 +2,18 + 3,54 +2,9
< < <
-54 -5 -6 -6,1 -4,9
< < <
-6,2 +5,3 -8,6 -8 + 6
< < <




Connaissances géométriques

Fiche ...... Anl0
Calculer des angles
T
B
41° 96°
35°
32° > o
A Z
° BAZ - =
A/S\T -41°+ _— AZ = .. F o, S e,
U 45° 57°
L
— M
\Y T N
GV\T - . - L/NW\ R + o =
@)
R
- FAG = oo+ oo e © oo
OPR = ... F o =
U T
X x
S 43° 31° e
3 TUS = .. S .
DY 00) @
- / ~ _/" ‘_,/l




